

Секция «География»

Перспективы создания «Атласа устойчивого развития Еврорегиона «Слобожанщина»

Попович Наталия Валерьевна

Студент

Харьковский национальный университет им. В.Н. Каразина, Геолого-географический факультет, Харьков, Украина

E-mail: ulotrix@inbox.ru

Еврорегион «Слобожанщина» как высшая форма приграничного сотрудничества между Харьковской и Белгородской областями был создан с целью развития экономики, инфраструктуры, социальной поддержки смежных территорий Украины и России 7 ноября 2003 года. На сегодняшний день он является полноценным членом Ассоциации европейских приграничных регионов, в которую входят более 180 еврорегионов стран Европы [1].

Развитие трансграничного сотрудничества в рамках Еврорегиона «Слобожанщина» требует исследования процессов, которые происходят в его границах, с использованием картографической продукции надлежащего качества. Картографическое обеспечение, выполняя информационную, функциональную, коммуникативную функции, является подспорьем для принятия управлеченческих решений, формирования политики экономического развития территорий, проведения инвестиционной деятельности. Следует отметить, что существует необходимость как в традиционном картографическом обеспечении, так и в создании геоинформационной системы для данной территории.

На кафедре физической географии и картографии Харьковского национального университета им. В.Н. Каразина создана рабочая группа по проектированию «Атласа устойчивого развития Еврорегиона «Слобожанщина», который призван стать базой для дальнейшего информационного обеспечения функционирования Еврорегиона.

На данный момент разработан проект и макет атласа, который состоит из двух частей, и включает около 50 карт масштабом от 1: 500 000 до 1: 2 000 000. Первая часть атласа представляет общую характеристику Еврорегиона и включает карты Харьковской и Белгородской областей масштаба 1: 2 000 000 с отображением административных границ, населенных пунктов, гидографической сети, путей сообщения. По тематике в первой части атласа предусмотрено 3 раздела: физико-географический, экономико-географический и экологический, дающих общее представление о каждой из областей, их общих и отличительных особенностях.

Вторая часть атласа, специальная, в основном включает социально-экономические и экологические карты собственно Еврорегиона, а именно 12 административных районов: 6 - Харьковской области (Великобурлукский, Волчанский, Двуречанский, Дергачёвский, Золочевский, Харьковский) и 6 – Белгородской области (Белгородский, Борисовский, Валуйский, Волоконовский, Грайворонский, Шебекинский). Особое внимание в данной части будет уделено картографированию инвестиционно-инновационной деятельности, оценке экологического состояния территории.

Атлас будет предназначен в первую очередь для органов местного самоуправления, аппаратов руководителей администраций приграничных районов Харьковской и Белгородской областей.

Литература

1. Колосов В.А., Вендина О.И. Российско-украинское пограничье: двадцать лет разделённого единства / Отв. ред. В.А. Колосов и О.И. Вендина. – М.: Новый хронограф, 2011. - 352 с.

Слова благодарности

Выражаю благодарность моему научному руководителю, Пересадько Виoline Анатолиевне, за содействие в создании данной статьи.